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Bewerbung um einen Praktikumsplatz als Fotograf


Sehr geehrter Herr Rothwild,

bezugnehmend auf das vorangegangene Telefongespräch bewerbe ich mich sehr gerne für einen Praktikumsplatz als Fotograf und stehe Ihnen ab sofort zur Verfügung.

Das Fotografieren und die Technik von Kameras faszinieren mich bereits seit meiner Kindheit. Mit acht Jahren bekam ich meine erste Spiegelreflexkamera und fotografiere seit dem alles, was mir wichtig, interessant oder ästhetisch erscheint. Das Entwickeln von Filmen und die Technik der Kamera wurde mir im Zuge des Wahlpflichtfaches „Fotografie“ an meiner Schule genauestens erklärt. Mit einem Praktikum in Ihrer Fotowerkstatt hoffe ich, meine Kenntnisse noch weiter auszubauen und weitere Techniken in der Fotografie zu erlernen.

An Ihrem Fotostudio begeistert mich vor allem, dass Sie je nach Kundenwunsch sowohl mit den neuesten Techniken arbeiten, als auch auf altbewährte Methoden zurückgreifen.

Zu meinen besonderen Fähigkeiten zählen neben den bereits genannten Grundkenntnissen in der Bildverarbeitung und Bildbearbeitung auch meine Genauigkeit, Konzentrationsfähigkeit und meine Ausdauer. Zudem bin ich kreativ, habe eine schnelle Auffassungsgabe und ein gutes technisches Geschick.

Über eine Einladung zum Vorstellungsgespräch freue ich mich sehr. 

Mit freundlichen Grüßen,
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