

Gärtnerei Knolle und Zwiebel

                  Frau Schmidt

Lindenstraße 7

                    12345 Berlin
Berlin, 04.07.2017
Bewerbung um einen Ausbildungsplatz als Gärtner im Garten- und Landschaftsbau 

Sehr geehrte Frau Schmidt,

sehr gerne bewerbe ich mich bei Ihnen um einen Ausbildungsplatz als Gärtner im Garten- und Landschaftsbau zum 1. September 2017. Da mich dieser Ausbildungsberuf sehr fasziniert, möchte ich die folgenden Zeilen nutzen, um mich Ihnen kurz vorzustellen.

Die Inhalte der Ausbildung zum Gärtner sind mir keineswegs fremd, da ich bereits während meines Praktikums in der Gartenabteilung des OBI Baumarkts und vor allem in der Firma Wasserwaage & Schippe erste Erfahrungen und Kenntnisse im Gartenbereich sammeln konnte.
Im Rahmen dieser Tätigkeiten habe ich vor allem Grundkenntnisse im Umgang mit Gartengeräten, in der Bepflanzung von Beeten und Pflanzkübeln sowie in der Bewässerung von Pflanzen gewonnen. Meine Großeltern und Eltern unterstütze ich insbesondere durch tatkräftige Arbeiten wie Rasen mähen, Laub harken, allgemeine Aufräumarbeiten, aber auch durch die Pflege der Zimmerpflanzen.

Ich arbeite sehr gern im Freien, scheue keineswegs körperlich anstrengende Arbeiten und interessiere mich sehr für die vielfältigen Tätigkeiten eines Gärtners. Dazu gehören neben dem Anlegen von Außenanlagen, das Legen von Steinplatten, der Bau von Wegen sowie die Begrünung von Dächern und Fassaden.
Meine Fähigkeiten, um als Auszubildender erfolgreich tätig zu sein, sind mein handwerkliches Geschick, mein Augenmaß, mein technisches Verständnis, meine Ausdauer, meine Pünktlichkeit sowie meine schnelle Auffassungsgabe. Durch meine bisherigen Praktika bin ich auch geübt darin, Aufgaben schnell und selbstständig zu lösen und im Team zu arbeiten.
Über eine Einladung zu einem persönlichen Gespräch freue ich mich sehr.

Mit freundlichen Grüßen.

  Sören Winter
Linda Gangway I Danziger Strasse 81I 10437 Berlin I  T 0172/ 7955731 I jobteam@gangway.de
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