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Herr Brinkmann
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12057 Berlin
Berlin, 4. Februar 2017
Bewerbung um einen Ausbildungsplatz als Elektroniker 
für Automatisierungstechnik

Sehr geehrter Herr Brinkmann,

ich bewerbe mich bei Ihnen um einen Ausbildungsplatz als Elektroniker für Automatisierungstechnik zum 1. September 2017.

Schon seit meiner Kindheit interessiere ich mich für die Grundlagen der Elektronik. Bereits im Alter von neun Jahren habe ich mithilfe eines Elektronikbaukastens die Unterschiede zwischen Reihen- und Parallelschaltungen kennengelernt. Später begann ich, mich mit noch komplexeren elektronischen Schaltkreisläufen auseinanderzusetzen, wie sie zum Beispiel in Sicherungsanlagen verwendet werden. An der Arbeit des Elektronikers für Automatisierungstechnik begeistert mich außerdem besonders der Umgang mit technischen Geräten, Maschinen und Anlagen im Zusammenhang mit der Datenverarbeitung und der Elektronik rechnergesteuerter Produktionsautomaten. Um die Neuentwicklungen in diesem Berufsfeld zu verfolgen, lese ich in meiner Freizeit regelmäßig Fachzeitschriften, wie zum Beispiel das MSR Magazin. Meine bisherigen Kenntnisse möchte ich sehr gerne im Rahmen der Ausbildung bei Ihnen vertiefen. 

Neben meinem technischen Verständnis, meiner schnellen Auffassungsgabe sowie meinem räumlichem Vorstellungsvermögen bringe ich auch sehr viel Geduld, Sorgfalt und handwerkliches Geschick mit. Zudem erhalten Sie mit mir einen teamfähigen, umsichtigen, flexiblen, lernbereiten und zuverlässigen Auszubildenden.

Mein Ziel ist es, mit meinen besonderen Fähigkeiten ein Gewinn für Ihre Firma zu sein und zu Ihrem Erfolg beizutragen. 

Habe ich Ihr Interesse geweckt? Dann freue ich mich sehr über eine Einladung zu einem Vorstellungsgespräch.

Mit freundlichen Grüßen



   René Zeltmeier

