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Bewerbung um einen Ausbildungsplatz als Konditorin


Sehr geehrter Herr Wulff,

[bookmark: _GoBack]von der Berufsberatung habe ich erfahren, dass sie noch Auszubildende in Ihrer Konditorei suchen. Daher möchte ich mich bei Ihnen um einen Ausbildungsplatz als Konditorin zum 1. September 2017 bewerben. Ich denke, dass ich für den Beruf der Konditorin sehr gut geeignet bin, da mich das Backhandwerk schon immer interessiert hat. 

Zurzeit besuche ich die Gustav-Eiffel-Schule in Berlin, die ich im Juli dieses Jahres voraussichtlich mit einem guten Realschulabschluss verlassen werde. Meine Lieblingsfächer sind Deutsch und Englisch. In meiner Freizeit zeichne ich gern und probiere schon eigene Rezepte aus. Im Berufsinformationszentrum habe ich mich über den Beruf der Konditorin ausführlich informiert und dies hat mein Interesse an einer Ausbildung als Konditorin geweckt. 

In meinem Praktikum in der „Konditorei Krautzig“ habe ich schon umfassende Kenntnisse in diesem Bereich sammeln können. Neben der Vor- und Zubereitung von Torten und Gebäck gehörte der Verkauf und der damit verbundene Kundenkontakt zu meinen Aufgaben. Ich bin sehr anpassungsfähig und erledige die mir aufgetragenen Aufgaben sehr schnell und ordentlich. Zudem arbeite ich sehr gern im Team, bin pünktlich und körperlich belastbar.

Über eine Einladung zu einem persönlichen Vorstellungsgespräch freue ich mich sehr.

Mit freundlichen Grüßen


Lisa Meier



