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PRESSEINFORMATION
Gangway e.V. lädt Unternehmer*innen zum Fachtag ins Rathaus Schöneberg
Berlin, 19. Sept. 2014: Unter Schirmherrschaft der Bezirksbürgermeisterin von Tempelhof-Schöneberg Angelika Schöttler findet am 23. Sept. der Unternehmerfachtag „Netz(Ge)werke“ des JobInn-Teams von Gangway e.V. im Rathaus Schöneberg statt. Die Sozialarbeiter*innen wollen den Abend nutzen, um gewachsene Kooperationsbeziehungen zu festigen und auszubauen. Darüber hinaus wollen sie gemeinsam mit Partner*innen aus Wirtschaft und Politik kreative Lösungen finden, um schwer erreichbare Jugendliche in das Berufsleben zu integrieren.
Das JobInn-Team berät und begleitet seit acht Jahren junge Menschen im Alter von 16 bis 27 Jahren bei allen Fragen rund um ihre berufliche Entwicklung. Damit die nachhaltige Integration in den Arbeitsmarkt gelingen kann, sind einerseits die berufliche Beratung in Verbindung mit der psychosozialen Begleitung durch die Streetworkteams und andererseits gute Kontakte zu Unternehmen auf dem 1. Arbeitsmarkt notwendig. Arbeitgeber*innen bietet das JobInn-Team Unterstützung bei der Suche nach geeigneten Praktikant*innen und Auszubildenden, berät zu Fördermöglichkeiten und ist Ansprechpartner bei Schwierigkeiten während der Ausbildung. 
Das aktuelle Modellprojekt JobWay-Tandem wird im Rahmen des Programms BerlinArbeit der Senatsverwaltung für Arbeit, Integration und Frauen durchgeführt und gefördert. 
Der Unternehmerfachtag findet am 23.09.2014 im Rathaus Schöneberg (John-F.-Kennedy-Platz 1, 10825 Berlin) im „Goldenen Saal“ statt. Der Abend beginnt um 18.00 Uhr mit einer Führung durch das Rathaus Schöneberg und wird um 19.00 Uhr offiziell eröffnet. Eingeladen sind circa 100 Kooperationspartner*innen aus Wirtschaft und Politik.
Weitere Informationen finden Sie auf www.jobinn.de
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