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Bewerbung um einen Ausbildungsplatz als 
Medizinische Fachangestellte

Sehr geehrte Frau Meier,

mit großem Interesse las ich Ihre Stellenausschreibung für einen Ausbildungsplatz zur Medizinischen Fachangestellten zum 1. September 2017. 
Da mich dieser Ausbildungsberuf sehr fasziniert, möchte ich die folgenden Zeilen nutzen, um mich Ihnen kurz vorzustellen.

Die Inhalte einer medizinischen Ausbildung sind mir keineswegs fremd, da ich bereits während meiner Berufsfachschule am OSZ Gesundheit und meiner jetzigen Tätigkeit als Betreuungshelferin im St. Johannes-Stift sehr viele Erfahrungen und Kenntnisse im medizinischen Bereich sammeln konnte. 
Im Rahmen dieser beiden Tätigkeiten und des Praktikums habe ich vor allem praktisches Wissen in der medizinischen Betreuung und Grundversorgung pflegebedürftiger Menschen erworben; dazu gehört auch der Umgang mit Patienten, die Begleitung der Patienten zu Arztterminen und ihre körperliche Pflege. Da ich sehr viel Wert auf Weiterentwicklung und Wissenszuwachs lege, habe ich zusätzlich einen Pflegebasiskurs absolviert. 

Die Vielfältigkeit der Arbeit, der Umgang mit Patienten und das Assistieren bei Behandlungen haben meinen Wunsch verstärkt, eine Ausbildung im medizinischen Bereich zu absolvieren. 

Ich arbeite strukturiert, konzentriert und gewissenhaft. Des Weiteren sind für mich Pünktlichkeit, Zuverlässigkeit und respektvolle Zusammenarbeit nicht nur selbstverständlich, sondern auch feste Bedingungen beim Arbeiten.

Darüber hinaus bin ich durch meine bisherigen Tätigkeiten geübt darin, Patienten zu betreuen, Probleme schnell und selbstständig zu lösen und im Team zu arbeiten. 

Da ich in Zukunft gerne in diesem Beruf arbeiten möchte, bin ich sehr motiviert die Ausbildung erfolgreich abzuschließen.

Über eine Einladung zu einem persönlichen Gespräch freue ich mich sehr.

Mit freundlichen Grüßen

Maria Muster


