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Bewerbung

Dieter Lochner GmbH
Volvo Vertragshändler & Vertragswerkstatt

Frau Müller

Bismarckstr. 17

12169 Berlin







        Berlin, 18. Juni 2017
Bewerbung um einen Ausbildungsplatz zum Kraftfahrzeugmechatroniker
Sehr geehrte Frau Müller,
bezugnehmend auf unser Telefonat vom 15. Juni bewerbe ich mich sehr gerne bei 
Ihnen um einen Ausbildungsplatz zum Kraftfahrzeugmechatroniker zum Ausbildungsbeginn am 1. September 2017. Die folgenden Zeilen möchte ich nutzen, um mich Ihnen kurz vorzustellen und meine Motivation zu verdeutlichen.
Das Reparieren und Instandsetzen von Autos ist eine Art Familientradition, da bereits mein Vater amerikanische Autos der fünfziger und sechziger Jahre auf Auftrag restaurierte und wir dadurch bereits als Kinder in der Werkstatt aushalfen. 
Mit meinem älteren Bruder baute ich in jeder freien Minute an seinem eigenen Auto, einem Volvo Amazon, P 121, Baujahr 1967. Die Leidenschaft, Autos wieder Instand zu setzen und diese an meine Vorstellungen anzupassen, hat mich bis zum heutigen Tage nicht losgelassen. Um meine Erfahrungen zu vertiefen, habe ich zwei Praktika in einer Oldtimer-Restaurations-Werkstatt beziehungsweise einem Tuningbetrieb absolviert. Weitere wichtige Kenntnisse konnte ich während meiner Weiterbildungslehrgänge und meiner Nebentätigkeit in einer Autoverwertung sammeln. Die Inhalte des Ausbildungsberufes sind mir sehr vertraut, denn zu meinen Aufgaben gehörten das Zerlegen und Zusammensetzen von Motoren, Getrieben und Fahrwerken, das Wechseln von Betriebsflüssigkeiten, Verschleißteilen und Reifen, das Ausbessern von Karosserieschäden sowie das Verlegen von Kabeln.
Meine diesbezüglich erworbenen Kenntnisse möchte ich gerne während meiner Ausbildung bei Ihnen einsetzen und darüber hinaus Neues dazu lernen. Ich bin gerne bereit im Vorfeld meiner Ausbildung ein Praktikum bei Ihnen zu absolvieren.

Zu meinen besonderen Fähigkeiten zähle ich mein handwerkliches Geschick, die Fähigkeit mir Dinge selbst anzueignen, meine Fingerfertigkeit, meine Fähigkeit zu selbstständigem Arbeiten sowie mein technisches Verständnis. Außerdem bin ich körperlich belastbar, teamfähig, verantwortungsbewusst und zuverlässig.


Über eine Einladung zu einem persönlichen Gespräch freue ich mich sehr.

Mit freundlichen Grüßen 

Malte Gutzeit
Malte Gutzeit
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