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Bewerbung


Tierärztin Martina Scheinhof
Elsa-Brändström-Straße 53
13057 Berlin







            Berlin, 04. Juli 2017
Bewerbung um einen Ausbildungsplatz zur 
Tiermedizinischen Fachangestellten

Sehr geehrte Frau Scheinhof,
sehr gerne bewerbe ich mich bei Ihnen um einen Ausbildungsplatz zur Tiermedizinischen Fachangestellten zum 01.September 2017.
Durch die Pflege meiner zwei Hunde und einer Katze bin ich schon des Öfteren beim Tierarzt zur regelmäßigen Kontrolle gewesen. Dort lernte ich den Beruf der Tiermedizinischen Fachangestellten kennen und begann mich sehr dafür zu interessieren. 

Seit meiner Kindheit bin ich mit dem Umgang von Tieren vertraut und kann mir deshalb sehr gut vorstellen, eine Ausbildung zur Tiermedizinischen Fachangestellten zu absolvieren. 

Außerdem interessiert mich die Vielfalt der Tätigkeiten, wie zum Beispiel das Assistieren bei chirurgischen Eingriffen eines Arztes, die Beratung der Tierhalter sowie die Verwaltungs- und Organisationstätigkeiten in der Praxis.

Zu meinen Fähigkeiten, um den Beruf der Tiermedizinischen Fachangestellten zu erlernen, gehören mein Einfühlungsvermögen, meine gute Auffassungsgabe sowie mein freundliches Auftreten. Zusätzlich erhalten Sie mit mir eine körperlich belastbare, teamfähige und zuverlässige Auszubildende.

Über eine Einladung zu einem Vorstellungsgespräch freue ich mich sehr.

Mit freundlichen Grüßen


          Datum, Melanie Mustermann
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