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Berlin, 17. Juni 2017
Bewerbung um einen Ausbildungsplatz zum Sportfachmann

Sehr geehrter Herr Klein,

vielen Dank für das informative und nette Gespräch. Wie heute mit Ihnen persönlich besprochen, bewerbe ich mich bei Ihnen um einen Ausbildungsplatz zum Sportfachmann im Sportclub „Kraft“ zum 1. September 2017. 

Aufgrund meiner Interessen und Fähigkeiten bin ich mir sicher, dass mir die Ausübung dieses Berufes sehr viel Freude bereiten wird. An dem Beruf des Sportfachmannes interessieren mich vor allem der tägliche Umgang mit den Kunden und das Erstellen von Trainingsplänen. Des Weiteren bereitet es mir viel Freude, Gruppen anzuleiten und komplexe Übungen zu demonstrieren. Dabei ist es mein Anspruch als Auszubildender auf die Wünsche der Kunden einzugehen, meine Kenntnisse zu erweitern und die Kunden optimal zu beraten.

Schon während meiner Schulzeit wurde mein Interesse für diesen Arbeitsbereich geweckt. So betreue ich seit meinem 14. Lebensjahr die Junioren Mannschaft des Fußballklubs-Pankow, in dem ich auch selbst aktiver Spieler bin. Ebenfalls habe ich bei mehreren Sport-Reiseangeboten von RUF-Jugendreisen bei der Planung und Durchführung des Sportprogrammes mitgeholfen. Bei meinem Praktikum im Reha- Center Lichtenrade erhielt ich einen Einblick in die Möglichkeiten, die Rehabilitation von schweren Krankheiten durch ein gezieltes Sportprogramm zu unterstützen.

An Ihrem Sportclub begeistert mich vor allem das breite Angebot an Sportarten, die verschiedenen Gruppenangebote sowie das spezielle Angebot des Personal Trainers, das es in Berlin eher selten gibt. 

Zu meinen Fähigkeiten, um die Ausbildung erfolgreich abschließen zu können, gehören neben meiner Begeisterung für Sportarten wie Fußball, Schwimmen und Kraftsport auch der nette Umgang mit Menschen, meine Geduld, und mein Teamgeist. Hinzu kommen meine schnelle Auffassungsgabe, mein Durchhaltevermögen und mein gutes mathematisches Verständnis.

Über eine Einladung zum Vorstellungsgespräch freue ich mich sehr.

Ich verbleibe mit freundlichen Grüßen,

