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Liebe Kolleg*innen, liebe Freund*innen,
Unterstützer*innen der Offenen Kinder- und Jugendarbeit,
wir benötigen eure Unterstützung!!!

Im Haushalt 2018/19 für Mitte findet sich trotz der offiziellen Beendigung der Konsolidierung und der ausdrücklichen Empfehlung des Jugendamtes und des Jugendhilfeausschusses keine auskömmliche Finanzierung der Jugendarbeit und Jugendsozialarbeit wieder.
Diese Abwärtsspirale trifft diejenigen, denen sich die Politik am meisten verpflichtet fühlt:
die Kinder und Jugendlichen Berlins …

Wir fordern von den Mitgliedern der BVV, den Stadträt*innen und dem Bürgermeister Herrn von Dassel eine auskömmliche Finanzierung der Jugendarbeit/Jugendsozialarbeit in Mitte und wünschen uns, dass der Empfehlung vom JHA und Jugendamt gefolgt wird. 

Dieser Forderung wollen wir Nachdruck verleihen und rufen daher zur 
DEMO & MitMach-Aktion „Gesicht zeigen gegen die chronische Unterförderung der Jugendarbeit/Jugendsozialarbeit“ auf und zwar am 
Donnerstag, den 20.07. 2017 ab 15.30 Uhr vor dem Rathaus in Mitte                                               10178 Karl-Marx-Allee 31 .
Mit eurer kreativen Beteiligung wollen wir auf unsere aktuelle Situation aufmerksam machen und deutlich herausstellen, dass unsere Projekte entscheidend für den sozialen Zusammenhalt im Bezirk Mitte sind. Lasst uns gemeinsam mit den Kindern, Jugendlichen und ihren Familien einen bunten, kreativen und phantasievollen Nachmittag vor dem Rathaus Mitte verbringen. 

Kommt zahlreich und verbreitet den Aufruf!




