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PRESSEINFORMATION
Hürden nehmen - Berufliche Beratung schwer erreichbarer Jugendlicher
Berlin, 28. August 2014: Pünktlich zum Ausbildungsbeginn am 1. September veranstaltet der Streetworkverein Gangway e.V. ein Vierseitengespräch zum Thema „Hürden nehmen – Berufliche Beratung schwer erreichbarer junger Menschen“. Ab 17 Uhr diskutieren Jugendliche mit Vertreter*innen aus Politik & Verwaltung, Wirtschaft und sozialer Arbeit über Erfahrungen und Herangehensweisen in der nachhaltigen Integration von benachteiligten Jugendlichen in das Berufsleben. 
In der Straßensozialarbeit von Gangway e.V. steht die Entwicklung stabiler Lebensperspektiven im Mittelpunkt der Arbeit mit jungen Menschen an der Schwelle zum Erwachsenwerden. Neben vielen anderen Themen, die in dieser Lebensphase durch die Jugendlichen bewältigt werden müssen, steht der Start in ein gelingendes Berufsleben auf der Tagesordnung. Zielgruppe der Straßensozialarbeit sind diejenigen jungen Menschen, die von sozialer Benachteiligung und/oder individueller Beeinträchtigung betroffen sind. Der Anteil derer, denen der Übergang von der Schule in den Beruf im direkten Anlauf nicht gelingt, ist entsprechend hoch.
Kürzlich hat der Verein die Broschüre „Herangehensweisen und Erfahrungen in der beruflichen Beratung schwer erreichbarer junger Menschen“ veröffentlicht. In der Broschüre wurden einerseits die Arbeitsansätze zusammengefasst, mit denen die Sozialarbeiter*innen bei Gangway versuchen, die Startchancen der Jugendlichen durch intensive sozialpädagogische Unterstützung zu verbessern. Andererseits werden Hemmnisse und Stolpersteine benannt, die aus Sicht von Gangway einen Übergang in das Erwachsenenleben durch Integration in den Arbeitsmarkt erschweren.
Diese Arbeitsansätze und Stolpersteine sollen in dem Vierseitengespräch vorgestellt, eine Diskussion angeregt und ein Perspektivwechsel ermöglicht werden. 
Im Anschluss an die Diskussionsrunde findet eine Feier anlässlich des 15-jährigen Bestehens des Jobteams von Gangway e.V. statt. Das Jobteam sucht seit dem 1. Sept. 1999 junge Menschen im öffentlichen Raum auf, berät und begleitet diese, macht Bewerbungstrainings, Workshops und Coachings. Auf diesem Wege konnte das Team bisher mehr als 1.700 junge Menschen auf ihrem Weg in das Berufsleben unterstützen.
+++ 01. September 2014 +++ 17.00 bis 19.00 Uhr +++
+++ bei Gangway e.V. (Schumannstr. 5, 10117 Berlin) +++
Hintergrundinformation zu Gangway
Gangway, das ist Straßensozialarbeit mit jugendlichen und erwachsenen Menschen in Berlin. Etwa 70 Streetworker gehen dahin, wo sich ihre Adressat*innen treffen: auf öffentliche Plätze und Straßen. Sie orientieren sich an den Interessen und Bedürfnissen der Menschen, machen Vorschläge zur Realisierung und fungieren als Partner und Sprachrohr. Ziel ist es, sie dabei zu unterstützen, ihr Leben eigenverantwortlich in die Hand zu nehmen. 
Weitere Informationen: www.gangway.de
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