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PRESSEINFORMATION

Internationale Lyrik-Künstler*innen in Berlin
Das internationale Jugendkulturprojekt Be-Troit bringt benachteiligte Jugendliche aus Berlin und Detroit zusammen
Berlin, 29. Mai 2017: Vom 4. bis 11. Juni präsentieren junge Lyrik-Künstler*innen aus Berlin und Detroit die Ergebnisse ihres zweijährigen transatlantischen Austauschprojektes. Im Rahmen einer Veranstaltungsreihe wird z.B. der Dokumentarfilm BE-TROIT gezeigt, es finden Panels und verschiedenste künstlerische Darbietungen statt und als Höhepunkt feiern die Beteiligten am 9. Juni  die Record-Release-Party im Kraftwerk Berlin. Initiiert und durchgeführt wird das Projekt von dem Berliner Streetworkverein Gangway e.V.
Vor zwei Jahren reiste erstmals die Gruppe junger Sänger*innen, Poet*innen, Produzent*innen und Rapper*innen aus Berlin nach Detroit, um mit lokalen Künstler*innen, genre- und grenzenübergreifende Werke entstehen zu lassen. In einer 10-tägigen „Orgie“ gegenseitiger künstlerischer und kultureller Befruchtung entstanden so eine ganze Reihe Gedichte, Songs, Beats und Rhymes, die am Ende in ein komplettes Album, fünf Musik-Videos und einen Dokumentarfilm mündeten. Diese Werke werden die Künstler*innen aus beiden Städte zwischen dem 4. und 11. Juni 2017 in Berlin präsentieren.

Seit 10 Jahren initiiert Gangway e.V. internationale Jugendaustauschplattformen für junge Menschen, die von den bereits bestehenden Angeboten dieser Art in der Regel nicht erreicht werden. Das sind Projekte wie die „BronxBerlinConnection“, das vor zwei Jahren den Preis „Ausgezeichnete Orte im Land der Ideen“ erhalten hat. Weitere Austauschprojekte wurden mit Jugendlichen in London, Paris, Barcelona, Murcia, Prag, Johannesburg und Nairobi umgesetzt.

Ziel solcher Austauschprojekte ist es, junge Menschen zu animieren, den eigenen Erfahrungshorizont zu erweitern, andere Kulturen und Sprachen kennen zu lernen, interkulturelle Kompetenz  zu erwerben, sich international zu vernetzen, Neues zu erproben und damit an den eigenen Lebensperspektiven zu arbeiten.

Be-troit wurde gefördert durch den Projektfonds Kulturelle Bildung, die Stiftung Luftbrückendank, das Goethe-Institut Chicago, die Botschaft der USA, die Friedrich-Ebert-Stiftung sowie durch großzügige Spenden diverser Privatpersonen.

>>> Das Programm <<<
6. Juni 2017 | 19 Uhr | Centre Francaise (Müllerstraße 74, 13349 Berlin)
Film-Preview „Be-troit – ein Film über Künstler*innen in Berlin und Detroit“

7. Juni 2017 | 11 Uhr | Alice-Salomon-Hochschule (Alice-Salomon-Platz 5, 12627 Berlin)
Panel mit Student*innen, inklusive Film-Screening und künstlerischen Darbietungen

7. Juni 2017 | 19 Uhr | Tempelhofer Feld (Nähe Basketballplatz, Tempelhofer Damm) „Park Performance“ mit künstlerischen Darbietungen rund um das Thema „Luftbrücke“ und Gesprächen mit Zeitzeugen
9. Juni 2017| 19 Uhr | Club Globus – Kraftwerk Berlin (Köpenicker Straße 70, 10179 Berlin)
Panel „The potential – How can art influence the discourse around political changes“ 
und ab 22 Uhr Record-Release-Party des Albums „Be-troit“ 

10. Juni 2017 | 19 Uhr | Rosa-Parks-Haus (Wriezener Straße 19, 13359 Berlin)
Abschlussevent und Open-Mic-Session
Alle Veranstaltungen sind öffentlich bei freiem Eintritt.
Weitere Infos: www.be-troit.com | http://gangway.de | https://youtu.be/CqsB-2di7oY
>>> Gangway e. V. – Straßensozialarbeit in Berlin <<<
Gangway e.V., das ist Straßensozialarbeit mit Jugendlichen und Erwachsenen in Berlin. Streetwork ist soziale Arbeit – überall dort, wo die Gesellschaft nicht so gern hinsieht. Wo sich Schicksale entscheiden und Auswege aus Sackgassen gefunden werden müssen. Wo Menschen wieder die Kraft finden müssen, ihr Leben selbst in die Hand zu nehmen. Die Streetworker von GANGWAY e.V. begleiten überall in Berlin Menschen dabei, das zu finden, was sie am dringendsten brauchen: Wege aus Sucht oder Gewalt, eine Wohnung, Ausbildung und Arbeit oder einen neuen Weg zu mehr Bildung. Projekte, die in dieser Arbeit entstehen, geben Menschen Mut auch für viele andere Bereiche ihres Lebens. Sie werden über Spenden finanziert und brauchen deshalb jede Unterstützung!

>>> KONTAKT <<<
Gangway e.V – Straßensozialarbeit in Berlin

Schumannstraße 5 | 10117 Berlin | Tel: 030 . 28 30 23 - 0

Geschäftsführerin: Elvira Berndt | elvira.berndt@gangway.de 

Projektleiter: Olad Aden | olad.aden@gangway.de | 0178-28 30 208 
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Menschen, die sich wirklich einlassen, sind immer ein Gewinn.

Unterstützen Sie die Arbeit mit Jugendlichen und Erwachsenen auf den Straßen Berlins. Jetzt gleich? www.gangway.de/spenden 

