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StraBen ialarbeit in Berlin



Berlins größtes Graffiti wird eingeweiht
Berlin, 06. September 2016: 
Am 8. September 2016 wird Berlins größtes zusammenhängendes Graffiti an der Lichtenberger Brücke eingeweiht. In sieben Jahren haben mehr als 100 Jugendliche aus Berlin, Amsterdam, New York und Melbourne unter Federführung der Lichtenberger Graffiti Crew und mit Unterstützung von Gangway e.V. dieses 1500 qm große Kunstwerk geschaffen. Die jungen Künstler wollen mit dem Projekt zeigen, dass Graffiti alternative Kunst und Ausdruck von Kreativität ist.
Wann? 
Am 8. September 2016 um 15 Uhr
Wo? 
Lichtenberger Brücke in der Skandinavischen Straße (S+U Lichtenb.)
Was? 
Einweihung des Graffitis mit exklusiver Führung mit der Graffiti-Crew

Graffiti-Projekte in Lichtenberg

Schon seit vielen Jahren unterstützt das Gangway-Team Lichtenberg die Jugendlichen der Lichtenberger-Graffiti-Crew bei der Umsetzung von verschiedenen Graffiti-Projekten. Die Crew besteht in der gegenwärtigen Zusammensetzung seit 2009 und umfasst im Kern sechs junge Erwachsene.

Das Projekt an der Lichtenberger Brücke begann 2009 mit einer Ausschreibung des damaligen Jugendstadtrates von Lichtenberg Michael Rässler-Wolff. Er wollte Farbe in den Bezirk und insbesondere in die Gegend rum um den S- und U-Bahnhof Lichtenberg bringen. Nach sieben Jahren auf insgesamt sechs Teilabschnitten ist mit dem Graffiti an der Lichtenberger Brücke das größte konzeptionell und künstlerisch zusammenhängende Graffiti in Berlin entstanden. Die Gesamtfläche, die gestaltet wurde, beträgt mehr als 1500 m². Mehr als 100 Jugendliche aus Berlin, New York, Melbourne und Amsterdam haben an dem Werk mitgearbeitet.

Seit 2009 hat die Graffiti-Crew neben Großprojekten wie die Lichtenberger Brücke und die Legale Wand in der Frankfurter Allee (etwa Höhe der Hausnummer 282) mehr als 20 Projekte mit Lichtenberger Kinder und Jugendlichen durchgeführt. Die Projekte haben an Schulen, Freizeiteinrichtungen, interkulturellen Zentren, Sporteinrichtungen und Gebäuden im öffentlichen Raum stattgefunden. Weitere Großprojekte sind geplant, z.B. im Zoschke-Stadium, in der Freizeiteinrichtung Orange-Flip und am DRK-Haus auf dem Vorplatz der Lichtenberger Brücke. Die Beteiligung von Kindern und Jugendlichen war der Graffiti-Crew immer sehr wichtig. Unter künstlerisch-pädagogischer Anleitung unterstützten sie die jungen Menschen dabei, Skizzen anzufertigen und diese dann umzusetzen. In den Werken wurden Themen aus dem Alltag der Jugendlichen und aus dem Kiez in Lichtenberg aufgegriffen.

Mit Projekten dieser Art will die Lichtenberger Graffiti-Crew einerseits ein künstlerisches und gesellschaftliches  Zeichen gegen Graffiti-Schmierereien setzen. Auf der anderen Seiten verstehen sie Graffiti als alternative Kunst und als ein Ausdruck von Kreativität. Sie suchen immer wieder Orte, an denen Kinder und Jugendliche die Möglichkeit haben, Graffiti-Erfahrungen zu machen, ohne gleich stigmatisiert zu werden.

Gangway e. V. – Straßensozialarbeit in Berlin
Die Streetworker von Gangway e.V. arbeiten mit jugendlichen und erwachsenen Menschen auf den Straßen Berlins. Die 80 Streetworker gehen dahin, wo sich ihre Adressat*innen treffen: auf öffentliche Plätze und Straßen. Sie orientieren sich an den Interessen und Bedürfnissen der Menschen, machen Vorschläge zur Realisierung und fungieren als Partner und Sprachrohr. Ziel ist es, sie dabei zu unterstützen, ihr Leben eigenverantwortlich in die Hand zu nehmen. Gangway e.V. wurde 1990 gegründet, wird vom Senat und den Bezirksämtern gefördert und durch Spendengelder unterstützt.
Kontakt
Gangway e.V – Straßensozialarbeit in Berlin

Schumannstraße 5 | 10117 Berlin | Tel: 030 . 28 30 23 - 14
Ansprechpartner: Jan Becker | jan.becker@gangway.de | 0178 . 28 30 205
Geschäftsführerin: Elvira Berndt | elvira.berndt@gangway.de 

Kommunikation: Anja Baer | anja.baer@gangway.de 
www.gangway.de 
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Menschen, die sich wirklich einlassen, sind immer ein Gewinn.

Unterstützen Sie die Arbeit mit Jugendlichen und Erwachsenen auf den Straßen Berlins. Jetzt gleich? www.gangway.de/spenden 

