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PRESSEINFORMATION
Relaunch der Website www.gangway.de
Berlin, 2. September 2015: Der Streetworkverein Gangway e.V. hat eine neue Internetpräsenz mit neuer Struktur, modernem Design und neuen Inhalten. Der Webauftritt ist ab sofort online unter der alten Adresse www.gangway.de erreichbar. 
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Manchmal kommen die Dinge in die Jahre und brauchen eine Auffrischung. So auch die Gangway-Website. Nach vielen Jahren im GangwayCMS-Gewand haben wir die Umstellung auf Wordpress vorgenommen. Uns war es wichtig, die Arbeit von Gangway aktuell, bedarfsgerecht und ansprechend darzustellen. Darüber hinaus haben wir großen Wert auf Service gelegt. In dem Navigationspunkt „Schnelle Hilfe” stellen wir Informationen bereit, die für unsere Zielgruppen eine hohe Relevanz haben und jugendgerecht aufbereitet sind. Die Themen der Schnellen Hilfe sind z.B. Konflikte mit dem Gesetz, Rausch und Gesundheit, Ausbildung und Arbeit usw. Die Themen werden regelmäßig bedarfsorientiert erweitert und angepasst. 
Für die Nutzer*innen soll sich auf der Webseite das Motto erfüllen „Viele Wege führen ans Ziel“. Denn auch für Insider ist es nicht immer leicht, sich in der Struktur von Gangway e.V. zurecht zu finden – zu umfangreich und zu vielfältig sind die Aufgaben und Arbeitsbereiche der 25 Gangway-Teams, die mit Jugendlichen und Erwachsenen arbeiten, deren Schwerpunkte von beruflicher Beratung über Haft bis hin zu Jugendkultur reichen. Daher bietet der Webauftritt mehrere Zugangsmöglichkeiten. Die Nutzer*innen finden Inhalte einerseits über die Navigationspunkte und andererseits über die Kategorien- und Schlagwort-Wolke. Und wurden Inhalte nicht gefunden, so ermöglicht eine Volltext-Suche eine punktgenaue Landung bei der gesuchten Information.

Durch das responsive Design der Website sind die Inhalte nun auch auf Tablets und Smartphones in speziellen angepassten Versionen verfügbar. Auch auf eine moderne Bildsprache haben wir großen Wert gelegt. 
Konzeption, grafische Gestaltung und Programmierung des neuen Internetauftritts haben wir gemeinsam mit der Medienagentur COLORFOX (www.colorfox-media.de) umgesetzt. 
Welchen Eindruck haben Sie von der Gangway-Webseite? Wir freuen uns auf Ihre Rückmeldungen an Anja Baer | Kommunikation | anja.baer@gangway.de | 030.28 30 23 – 14

Gangway e. V. – Straßensozialarbeit in Berlin
Die Streetworker von Gangway e.V. arbeiten mit jugendlichen und erwachsenen Menschen auf den Straßen Berlins. Die 70 Streetworker gehen dahin, wo sich ihre Adressat*innen treffen: auf öffentliche Plätze und Straßen. Sie orientieren sich an den Interessen und Bedürfnissen der Menschen, machen Vorschläge zur Realisierung und fungieren als Partner und Sprachrohr. Ziel ist es, sie dabei zu unterstützen, ihr Leben eigenverantwortlich in die Hand zu nehmen. Gangway e.V. wurde 1990 gegründet, wird vom Senat und den Bezirksämtern gefördert und durch Spendengelder unterstützt.
Helfen auch Sie mit - Unterstützen Sie die Arbeit von Gangway
( SMS mit GANGWAY an 81190* senden und mit 5,00 € helfen! 
* Die SMS kostet einmalig 5,00 € zzgl. SMS-Gebühr, davon gehen 4,83 € direkt an Gangway

( Spendenkonto bei der Bank für Sozialwirtschaft
IBAN: DE16100205000003057600, BIC: BFSWDE33BER
